Конспект НОД по развитию речи «Играем-развиваем. Потешка» в группе раннего возраста
Цель: приобщение детей младшего дошкольного возраста к устному народному творчеству через знакомство с потешками.
Задачи:
Обучающая:
- побуждать запоминать и воспроизводить текст потешки.
Развивающая:
- развивать речь детей посредством малых фольклорных форм.
Воспитательная:
- воспитывать интерес к устному народному творчеству.
Материалы и оборудование: игрушки: кошка, кукла, петушок.
Ход НОД:
Воспитатель: Ребята, вы любите ходить в гости? (Да)
Воспитатель: Тогда, я приглашаю вас в гости к игрушкам.
Воспитатель: Ребята, вы уже большие или еще маленькие.
Воспитатель: Конечно, вы у меня большие ребята. Давайте поднимем ручки вверх, покажите какие вы большие. Тянемся, тянемся! Молодцы! Ну, а раз вы у меня большие, то и идти мы будем, как большие ребятки. Повторяйте за мной:
Потешка "Большие ноги шли по дороге"
Большие ноги шли по дороге:
Топ, топ, топ, топ, топ, топ.
Маленькие ножки
Бежали по дорожке:
Топ, топ, топ, топ, топ,
Топ, топ, топ, топ, топ.
Воспитатель: Стоп! Молодцы!
Воспитатель: Смотрите, кто это сидит на дороге. Это кошечка. Как говорит кошечка? (Мяу)
Пальчиковая гимнастика
Есть у нашей киски лапки,
А на лапках цап-царапки.
Цап – царапки – коготки
Очень острые они (сжать и разжать кулачки)
Воспитатель: Погладьте киску. Ребята, какая у киски шёрстка? (Мягкая, пушистая)
Воспитатель: Давайте вспомним потешку про киску:
Киска, киска, киска, брысь!
На дорожку не садись.
Наши деточки пойдут,
Через киску упадёт.
Воспитатель: Как мы скажем киске?
Воспитатель: Повторяйте за мной. (Брысь! Брысь)
Воспитатель: Убежала киска.
Воспитатель: А мы за ручки беремся, дальше пойдем.
Воспитатель: Смотрите, Солнышко встало, а кукла Катя еще спит. Что нужно сделать, чтобы Катя проснулась? (Разбудить)
Воспитатель: А кто нам может помочь разбудить куклу Катю. Как думаете? Кто утром громко песенки поет, всех ребяток будит? (Петушок) Как кричит петушок? (Ку-ка-ре-ку)
Воспитатель: Давайте вспомним про него песенку. Помогайте мне:
Потешка «Петушок, петушок»
Петушок, петушок,
Золотой гребешок,
Маслена головушка,
Шелкова бородушка,
Что так рано встаешь,
Деткам спать не даешь?
Воспитатель: Давайте посмотрим на петушка. Что у него есть: голова (маслена головушка, гребень (золотой гребешок, борода (шелкова бородушка). Как петушок нас будит? (Ку-ка-ре-ку)
Воспитатель: Ребята, вы уже позавтракали, а петушок ещё нет. Что любит петушок, чем его можно покормить?
Воспитатель: Петушок очень любит зёрнышки.
Пальчиковая гимнастика «Петушок клюёт зёрнышки»
Дети постукивают всеми пальцами правой руки по левой ладошке и наоборот
Воспитатель: Смотрите кукла Катя просыпается. Потянулась. Покажите мне как Катя потянулась. Во так! Молодцы!
Катя: Здравствуйте ребята!
Воспитатель: Давайте поздороваемся с куклой Катей.
Кукла Катя здоровается с каждым ребенком
Игра-приветствие «Здравствуйте, гости!
Здравствуйте, ладошки. Хлоп - хлоп - хлоп.
Здравствуйте, ножки. Топ - топ - топ.
Здравствуйте, щечки. Плюх - плюх - плюх.
Пухленькие щечки. Плюх - плюх - плюх.
Здравствуйте, ушки. Ух-ух-ух.
Здравствуйте, губки. Чмок - чмок - чмок.
Здравствуйте, зубки. Щелк - щелк - щелк.
Здравствуй, мой носик. Бип - бип - бип.
Носик-курносик. Бип - бип - бип.
Здравствуйте, гости, всем привет!
Воспитатель: Ребята, а когда мы просыпаемся, что нужно сделать? (Умыться)
Воспитатель: Правильно умоем наши глазки. Умоем наши щечки. (показываем)
Потешка «Водичка, водичка, умой моё личико»
Водичка, водичка,
Умой моё личико,
Чтобы глазоньки блестели,
Чтобы щёчки краснели,
Чтоб смеялся роток,
Чтоб кусался зубок! Ам!
Итог
Воспитатель: Ребята, смотрите, какие у меня красивые картинки есть.
- Кто на дорожке нам мешал? (Кошка)
- Кто нам помогал куклу Катю будить? (Петушок)
- Как петушок поет песенку? (Ку-ка-ре-ку)
Воспитатель: Молодцы!

